

Comisario
vivir
asistió ayer
co de España

por la fértil vega bañada
us, la comitiva se diri-
bella población. Antes
ciera su entrada el Alto
millares de personas se
en las calles por las
ativa había de pasar. Se
más de 25.000 perso-
e acudieron a recibir al
ario. A la entrada de la
Sidi Bugales se había
un arco de triunfo. A
s de la carretera a la
la ciudad, se situaron
a caballo, tamborileros
cientenas de caballeros
cábitas cercanas ille-
osísimos caballos de-
clamar al representante
y de E. J. Ana.

co y media. El disparo
anunció la llegada del
rio, y el entusiasmo de
fue inenarrable. Los
Viva España! y Viva
Viva Franco!, Viva
Viva el Alto Comisario!
on durante largo rato.
Regulares de Alcazar-
ria la carrera. En co-
rto y acompañado del
nzález Pons y rodeado
de lanceros, entró en
el Teniente General
no. Durante el trayecto
sibuna levada en la
Sidi Bugales, el Alto
ue constantemente actú-
servicio por los de-
erencia y las más altas
Jerarquías militares
Teniente General Gar-
saludó a todos minutos
de aclamación y vitorea-
nte a España y a Ma-
Caudillo y al Jefe de
comenzar la marcha
la que interviniendo los
Regulares núm. 4 de Al-
y dos escuadrones de
caballo, de guarnición
a, centenas de co-
aballo que dispararon al
villas, Coladras y gra-
barberías y estandartes,
los musulmanes. La jota
a dieron las mujeres
que lanzaron sus ale-
"us" al paso del Alto

de terminar el desfile,
rrió entre vitores y
Teniente General Gar-
se dirigió el grupo de
Alcazarquivir en un
unión. Recorrió las distin-
cias y salió compa-
nía. Luego se trasla-
del Bajá de Alcazar-
e le fue ofrecido un
de hoy finalizó con las
que el Alto Comisario
la oficina comarcal de
r.

ra la noche, el Alto
su séquito regresaron
— Cifra

aciones
en Corea
ista aliada

efectivos de sus unida-
damental de guerra o las
militares existentes
tiempo de entrar en
misticio.
to de las 72 horas si-
la entrada en vigor del
cada parte retirará del
controlado por la otra
fuerzas armadas de
aire bajo su control.
parte administrada por
una desmilitarizada que
lado de la línea mo-
lta con los términos del
militar.
uerdo de armisticio no
vigor hasta que no se
vado la comisión mili-
tística, con su personal
a empezar a ejercer
es. — Efe.

da Española,
da en Barcelo-
n gran éxito

5. — Con asistencia
idas personalidades y
selecto público se ha
noche en el cine Monte
gran solemnidad, la
onda española" de la
ctor Ladislao Vagda y
Intérpretes, José Sur-
Salvador, Manolo de
la Esperanza Navarro
ordinaria actuación de
Danzas de la Sección
que tienen en la polí-
derante papel. El film,
un guión de los
madriños Sánchez Sil-
Serrano, es uno de
llevados a cabo última
el cine nacional. Al fi-
el cine nacional. El
proyección del objeto de
plausos. Dirección, in-
montaje y demás ele-
in a la altura de los me-
extranjeras
ducciones
an argumento interes-
un largometraje a esta polí-
al éxito. — Cifra.

Madre Purísima



HAY en el Catolicismo tal gam-
de matizaciones, tal
maravilla de claridades en su Verdad única e im-
mutable, que no se sabe cuántas; destacar en la suce-
sión de los días y en el aluvión de fiestas y dedicaciones,
que permiten a lo largo del año eclesiológico mantener el
alma en una constante y atenta devoción. Pero para los
españoles, ninguna fiesta refulge en el ciclo anual atra-
yendo a nuestro corazón, como ésta de la Inmaculada
Concepción, especial y delicadamente cautivadora para el
alma mariana de nuestro pueblo.
Luce la fiesta de la Purísima en la tradición católica
española, como jornada principalísima y sobresaliente
entre las festividades. La verdad misteriosa de la Con-
cepción Inmaculada de la Virgen, fué aceptada, creída y
defendida por los españoles muchos siglos antes de su
declaración dogmática, y si la sang e de nuestros márti-
res y santos pudo atestiguar generosa la devoción mar-
riana, por Dios y Santa María combatieron también y se
esforzaron capitanes y civilizadores españoles en el Nue-
vo Mundo, a donde nuestros navegantes llegaron sobre
una ágil carabela bautizada con el nombre de la Virgen
misma. De la Virgen decimos, porque Virgen y Madre,
Madre Purísima, sin mancha original, fué siempre para
nosotros la Santa María de nuestros rezos y de nuestros
amores.
Pueblos católicos hay por el mundo y no somos los
españoles quienes pongamos reparos a la fe de los hom-
bres que con gloria y orgullo quisieramos ver católicos
por entero, pero a ninguno cedemos en este amor a la
Madre y, en esta devoción bajo ese nombre, de Inmaculada
que la ha llevado al patrocinio de nuestra Reina, la
Infantería, a los lienzos de nuestros museos, a las proas
de nuestros barcos, a los rótulos de nuestras Universi-
dades, a los títulos de nuestros pueblos y al patronazgo
de la Nación entera, que bajo el manto maternal de la
Purísima Virgen, se cobija segura y confiada, mirándose
en los ojos que se vuelven misericordiosos y tantas veces
protectores hacia estos hijos suyos y de España.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XIV. — NUMERO 4-564 — CASTELLON DE LA PLANA, SABADO, 8 DE DICIEMBRE 1951 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Las tropas británicas en Egipto son suficientes, según Churchill para cualquier eventualidad

**El mando inglés se dispone a construir un carre-
tera en la zona del Canal, que exige la demoli-
ción de varios poblados egipcios**
Londres, 7. — Las fuerzas británicas que se encuentran en el Canal de Suez o están en camino, son suficientemente fuertes para cualquier tarea que tengan que desempeñar, según manifestaciones hechas por Winston Churchill en la Cámara de los Comunes. "Nos satisface el hecho, añadió, de que haya buenas relaciones entre ellas y el Ejército egipcio. Todos queremos ver resuelto rápidamente el problema. Existen cuestiones en las que el tiempo es un factor importante y nosotros utilizaremos, desde luego, este factor con paciencia y firmeza".
Churchill reiteró su deseo de ver que las propuestas de las cuatro "grandes" potencias para la organización del mando en el Oriente Medio con inclusión de Egipto, sean aceptadas. "Mientras tanto continuaremos cumpliendo nuestro deber de acuerdo con el estipulado en el tratado que nos concede la zona del Canal. Esperamos también que el Gobierno egipcio intensifique su ayuda para evitar la violencia por parte de "turbas" y otra forma de alentados asesinos". — Efe.

No ha habido ni posibilidad de acuerdo entre los "grandes" para el desarme

El presidente de la Asamblea de la ONU, en gestiones particulares, ha evitado un fracaso total
París, 7. — La Conferencia de desarme de los "cuatro grandes", terminó anoche después de la octava reunión en la que ni los orientales ni los occidentales han cambiado de actitud, según manifestaciones hechas por una persona allegada a una de las cuatro grandes potencias.
La reunión de ayer por la tarde fué una de las más breves de las celebradas. Duró solamente una hora. Se tiene entendido que fué la última sesión en que se trabajó, aunque se volverán a reunir hoy por la tarde los cuatro "grandes" para aprobar el informe que presentarán ante la Asamblea General de la ONU.
El presidente, Padilla Nervo, ha comenzado a conferenciar privadamente con los cuatro "grandes" en un intento desesperado de vencer el punto muerto que existe desde hace seis años, pero su misión parece desesperada. — Efe.

Cañón atómico probado en EE. UU.

Washington, 7. — Los Estados Unidos han hecho la prueba con una nueva pieza de artillería atómica, según ha revelado el Jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, general Lawton Collins, en el curso de una "entrevista" que le fué hecha ante los micrófonos de una emisora. El general dijo también en otro momento de sus declaraciones que confía en que se firmará la paz con los comunistas en Corea. — Efe.

INGLATERRA PROTESTA A EGIPTO

El Cairo, 7. — La Embajada británica ha hecho entrega en el Ministerio de Asuntos Exteriores egipcio, de una nota de protesta por los incidentes del lunes y martes pasados en Suez, en la que dice que ve "con gran preocupación los ataques de que son objeto las tropas británicas por parte de grupos mixtos de miembros de la policía auxiliar y paisanos armados con armas automáticas, fusiles y granadas de mano".
La nota señala la urgencia de que se proceda a desarmar a la población civil y retirar aquellas unidades de policía que realmente están tomando parte en los incidentes que perturban la paz. — Efe.

Y EGIPTO PROTESTA A INGLATERRA

El Cairo, 7. — El Ministerio de Asuntos Exteriores ha enviado a la Embajada británica una nota de protesta, redactada en términos enérgicos referentes a los incidentes del lunes y del martes. Se acusa en dicha nota a las tropas inglesas de atacar a paisanos egipcios desarmados y añade que los incidentes demuestran la razón de Egipto al manifestar la presencia de fuerzas británicas en la zona del Canal amenaza la paz y la seguridad dentro y fuera de Egipto. "Incluso se han tenido noticias, dice la nota, de que las tropas inglesas han utilizado balas dum-dum prohibidas por convenciones internacionales hasta en las guerras beligerantes".
Las autoridades egipcias comentan que están procediendo actualmente a una investigación al respecto, siendo innecesario decir que se confirmarse las noticias se transmitirán a las organizaciones internacionales con (PASA A LA CUARTA.)

DE GESTO POLITICO DE TITO califica el «New York Tribune» el traslado de Mons. Stepinac a su pueblo natal

Nueva York, 7. — El "New York Herald Tribune" publica un editorial acerca del traslado del Obispo de Zagreb, Mons. Stepinac desde la prisión donde se hallaba a su pequeño pueblo natal, donde está recluido ahora. El diario califica el traslado de liberación y se congratula de ello por considerarlo un gesto amistoso hacia los occidentales. "Tito, dice, es todavía comunista, pero ya no es satélite, en sus esfuerzos para reajustar sus relaciones con el mundo libre, así como los asuntos internos del país. El caso de Mons. Stepinac constituye una fuente de dificultades, ha procurado suavizar la situación concediendo al Arzobispo la libertad condicional. Naturalmente es solo un gesto político; sin embargo, el mundo occidental estará satisfecho al ver que han terminado los sufrimientos del Arzobispo. En gran parte alega la solución de uno de los innumerables errores de la justicia política". — Efe.

PADILLA SE ENTREVISTA CON VICHINSKY

París, 7. — El Presidente de la Asamblea General, Luis Padilla Nervo, que después de terminar la acalorada discusión de anoche de los cuatro "grandes", tuvo una conferencia privada preliminar con los delegados francés, británico y norteamericano, se reunió a primera hora de esta tarde con Vichinsky, en un intento más por terminar con el estancamiento de la cuestión del desarme. Es posible que después de la reunión tetrapartita vuelva a conferenciar a solas con los occidentales. — RUSIA ACEPTA LA FORMULA DE TRANSACCION

París, 7. — Rusia ha aceptado la fórmula de transacción sugerida por el presidente de las Asambleas de las Naciones Unidas, Padilla Nervo, como intento de última hora para resolver el punto muerto que se había producido en las negociaciones de los cuatro "grandes" sobre el desarme. Padilla Nervo se ha negado a exponer el contenido de su memorándum, pero se cree que trata de lograr que las cuatro potencias den su conformidad a la constitución de una comisión de desarme integrada por representantes de doce naciones, con instrucciones tan amplias como sea posible — Efe.

DEBATE SOBRE ESPAÑA EN OXFORD

El Secretario de nuestra Embajada venció al ex-subsecretario de Estado inglés

Londres, 7. — La tesis de que "España debe ser considerada en un plan de igualdad y amistad por los países de occidente", ha triunfado, con el 90 por 100 de votos, en un debate celebrado en Oxford, patrocinado por la "Newman Society" y en el que mantuvieron la posición adversa y favorable, respectivamente, el ex-subsecretario de Estado y actual diputado laborista Mr. Ernest Davies y el secretario de la Embajada española, D. Aurelio Valls. Entre los asistentes al debate causaron impresión los argumentos del Sr. Valls, quien hizo historia del partido socialista español y de sus intrigas de éste en el extranjero. Leyó el manifiesto de la Federación de juventudes socialistas unificadas, en el que se propugna por la "bolchevización del partido socialista español y por la reconstrucción del movimiento obrero sobre la base de la revolución rusa". Citó también el señor Valls la declaración de política laborista de 1950, "Labourand the new Society" que en los referentes a política exterior decía: "Otras naciones tienen sistemas e ideas nuevos afines a los nuestros. Tienen derecho a ellos, siempre que no intenten imponerlos sobre los otros países. No hay razón por la cual las diferencias de sistema político o económico impidan que las naciones trabajen juntas por la paz". "¡Por qué no se ha llevado esto a efecto con España?", preguntó el Sr. Valls con motivo de una ovación prolongada, del público que asistió al debate y que, seguidamente, votó en noventa por ciento por la tesis favorable a España. — Efe.

PAULETTE GODDARD, EN BARCELONA

Barcelona, 7. — Esta noche ha llegado la artista norteamericana de cine Paulette Goddard, que recientemente firmó un compromiso con una empresa española para filmar en Barcelona la película "Muchachos de Bagdad". — Cifra.

Hacia una más estrecha colaboración entre las Cortes y el Gobierno

Los Ministros de Hacienda y Agricultura acudieron a la reunión de Comisiones que estudia proyectos de sus respectivos Departamentos

Madrid, 7. — La Comisión de Presupuestos se ha reunido durante dos días consecutivos, presidida por D. Esteban Bilbao y en presencia del Ministro de Hacienda, que saludó a sus componentes e hizo una breve exposición de sus propósitos al frente del departamento que regenta y promovió aclarar cuantas dudas pudieran surgir en el estudio de los presupuestos. Se retiró después el señor Bilbao y bajo la presidencia del señor Fernández Valladares la comisión se consagró al estudio del proyecto, al que se habían presentado alrededor de cuarenta enmiendas que defendieron los señores Pardo Canalis, Tarín, Garcera, Nieto Antezán, Lamo de Espinosa, García Serrano, Fernán-

dez Martín, Canals y Pastor Nieto. La ponencia había aceptado ya varias de ellas, entre las cuales figuran la que suprime el recargo que se intenta introducir sobre los tabacos habanos en la contribución de usos y consumos. Seguidamente se aprobó el dictamen relativo a varios proyectos de créditos extraordinarios y los que reforman las plantillas de la justicia municipal, cuerpo de mecánicos calculadores dependientes del Instituto Geográfico y Catastral, y concesión de pensiones extraordinarias a doña Francisca Asensio Barroso, hermana del Obispo de Barbastro, asesinado durante la dominación marxista, y a doña Dolores Lamamié de Clairac.

EL SR. CAVESTANY EN LA COMISION DE AGRICULTURA
Bajo la presidencia del señor Lamo de Espinosa se reunió la comisión de Agricultura para examinar el proyecto de ley de repoblación forestal y ordenamiento de cultivo agrícola de los terrenos integrados en las cuencas alimentadoras de los embalses de regulación. Intervinieron en el debate los señores Rodríguez Jurado, Martín Sanz, Gómez Baribay, Beltrán, García Guerrero, Navarro Rubio, Navarro González, Canalis, Carreras y Lamo de Espinosa, aprobándose el proyecto con ligeras modificaciones aclaratorias de algunos extremos que aparecen confusos.
El Ministro de Agricultura hizo acto de presencia en unión de D. Esteban Bilbao. El Presidente de las Cortes saludó a la Comisión y al Ministro. Hizo un elogio del señor Cavestany y de la labor eficaz que se espera de él al frente de la cartera de Agricultura. Señaló la importancia de la presencia del Sr. Cavestany en el seno de la Comisión, lo que representa un nuevo estilo y nuevas prácticas en su relación que debe existir entre las Cortes y el Gobierno y un mejoramiento en el proceso de elaboración de las leyes. Solicitó del Sr. Cavestany que en el seno de la Comisión conteste a aquellos ruegos que le formulen los procuradores.
Por su parte, el Ministro dijo que estaba allí no como obligado cortesía, sino obedeciendo a íntimos sentimientos de afecto y amistad para todos los miembros de la comisión, que no olvidará como Ministro su inquietud de procurar combatiente, y prometió compartir los afanes de la comisión, recordando el patriotismo y entusiasmo con que colaboraba en los proyectos del Ministerio de (PASA A LA CUARTA.)

Una empresa española de maquinaria pesado, firma un importante acuerdo con tres alemanas

Para apoyar el esfuerzo de modernización de la industria española

Oberhausen (Alemania), 7. — La "Empresa auxiliar de la industria pesada", de Madrid, y tres empresas alemanas han firmado un acuerdo de cooperación industrial, según se declara de fuente competente. La empresa española espera poder vencer las dificultades referentes a la cuestión de equipo moderno en la minería y otras industrias. Las mayores dificultades radican en la falta de divisas para adquirir material en el extranjero. Las tres empresas alemanas son las principales productoras alemanas de acero y maquinaria.
En virtud del acuerdo, la empresa española podrá fabricar ciertas piezas de ma-

chinas alemanas suministrarán las que no puedan ser fabricadas de momento en España, con el fin de que la industria española pueda ser modernizada con el menor coste posible. Las tres empresas alemanas también facilitarán sus conocimientos técnicos en general y en virtud de nuevo acuerdo, técnicos alemanos visitarán España para ayudar a los españoles en el proyecto de modernización.
La empresa española espera realizar acuerdos semejantes con otras empresas extranjeras. Se ha puntualizado que la colaboración de la industria alemana no afecta para nada a la industria de armamento española.

«NADA DE ARMAS PARA LOS NAZIS»
Londres, 7. — Centenas de octavillas en las que se leía "Nada de armas para los nazis", han llovido sobre los miembros de la Cámara de los Comunes desde la galería del público, cuando el secretario de Guerra, Anthony Head, se disponía a dar por terminado un debate. Las octavillas fueron lanzadas por dos mujeres que fueron sacadas de la galería por los vigilantes, quienes tuvieron que forcejear con ellas hasta encerrarlas en el cuarto de la policía en espera de que termina- (PASA A LA CUARTA.)

Se acepta la elección de España para el Consejo de la F.A.O.

Referencia del Consejo de Ministros reunido bajo la presidencia del Caudillo

MADRID, 8. — En el Ministerio de Información y Turismo, se facilitó, anoche la siguiente referencia del tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado:
PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Decreto por el que se modifica el de 16 de marzo de 1951 relativo a los créditos concedidos por Norteamérica. — Recursos de agravios. — Expedientes de trámite.
ASUNTOS EXTERIORES
Acuerdo por el que se acepta la elección de España para el Consejo de la F. A. O. (Agencia de agricultura y alimentación de la O. N. U. — Decreto por el que se eleva a Embajada, en régimen de reciprocidad, la representación de España en Honduras. — Prórroga de los acuerdos comerciales vigentes con Italia e Islandia, y acta de negociaciones comerciales con Liberia.
JUSTICIA
Decreto por el que se transfieren al Tribunal de lo Contencioso de Madrid, las funciones atribuidas al Patronato del Reformatorio del Sagrado Corazón de Jesús. — Decretos por los que se convalida la sucesión de los títulos de Duque de Monte-

Se está recogiendo una de las mejores cosechas de aceite que ha conocido España
(Información y comentarios a un tema de actualidad nacional.)
El vino de Jerez, uno de nuestros mejores embajadores
(Con nuestra Sección de ECONOMIA Y FINANZAS.)
Yo entregué a Stalin los secretos de Hitler y del Mikado
(Capítulo VIII de este sensacional reportaje.)
EL PERSONAJE AMERICANO
Por W. FERNANDEZ FLOREZ.
La Bienol y el ejemplo de su fallo
Por CESAR GONZALEZ RUANO,
CARLOS V EN GIBRALTAR
Por FEDERICO DE URRUTIA.
TODO
en un sensacional número que publicará mañana **Mediterráneo**

AYER

Buen tiempo a pesar de que por la tarde se vió empañado el azul del firmamento, pero ello no impidió que el sol luciese por completo...

En la Audiencia provincial quedaron concluidas para sentencia dos causas instruidas por los Juzgados de Nules y Castellón...

Desarrollando el programa de fiestas con que el Regimiento de Infantería Tetuán honra a su Patrona la Inmaculada Concepción...

Audiencia Provincial

LAS VISTAS DE AYER. — Ayer por la mañana se vió en la Audiencia provincial, la causa instruida por el juzgado de Nules...

El padrón de habitantes

EL ILMO. SR. ALCALDE PRESIDENTE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD, HACE SABER: Que debiendo procederse en el actual mes de Diciembre...

SUCESOS

ASISTIDA EN EL HOSPITAL. Por los facultativos de guardia ha sido asistida Encarnación Aragón Lloréns...

FARMACIAS de GUARDIA

Hoy estarán de de guardia las farmacias: SERRANO, Mayor, 5. SOLSONA, R. Magdalena, 95.

Ayer regresó de Madrid el Jefe Provincial y Gobernador Civil

Ayer por la tarde llegó a Castellón, de regreso de Madrid, el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Ceperuelo...

Mañana se celebrarán las elecciones de concejales por el tercio representativo de Entidades

En la capital serán elegidos dos miembros más del Ayuntamiento

Mañana quedará cubierto el ciclo de las elecciones municipales con la designación de los correspondientes al último tercio...

OPOSICIONES PARA MEDICOS

Anunciadas 612 plazas para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. Instancias: Hasta el 10 de enero de 1952.

ACADEMIA BRUJULA

Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

SUCESOS

CASTELLON. ASISTIDA EN EL HOSPITAL. Por los facultativos de guardia ha sido asistida Encarnación Aragón Lloréns...

ACADEMIA BRUJULA

En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado el número 313.

CATOLICIDAD

SANTORAL. SANTOS DE HOY. — La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España y de las Indias...

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Leocadia, Valeria, vgs. Restituto, obispo; Basiano, Primitivo, Julian. MISA DEL DIA. Domingo 11 de Adviento...

SANTA MARIA. — La Inm. Concepción. Día de precepto. A las 8, misa rezada de Comunión con plática...

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — Hoy Festividad de la Inmaculada Concepción. Las misas como los domingos.

OPOSICIONES PARA MEDICOS. Anunciadas 612 plazas para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria.

ACADEMIA BRUJULA. Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

ACADEMIA BRUJULA. Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

ACADEMIA BRUJULA. Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

ACADEMIA BRUJULA. Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

ACADEMIA BRUJULA. Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

ACADEMIA BRUJULA. Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

ACADEMIA BRUJULA. Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

ACADEMIA BRUJULA. Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

ACADEMIA BRUJULA. Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

ACADEMIA BRUJULA. Regalamos a nuestros alumnos magníficos aparatos de radio

GOBIERNO MILITAR

SUSCRIPCION PRO-VIUDAS Y HUERFANOS DE LOS TRES EJERCITOS CON PENSIONES MODESTAS, CON MOTIVO DE LA FIESTA DE NAVIDAD

Table with columns: Name, Amount (Pesetas). Includes: REMANENTE ANTERIOR, Excmo. Sr. General Gobernador Militar, Jimo. Sr. D. Carlos Fabra Andrés, etc.

LAS FIESTAS EN HONOR DE LA PATRONA DE LA INFANTERIA

Hay se celebrarán los actos principales. El segundo día de las fiestas con que el Regimiento de Infantería Tetuán, conmemora la festividad de su Patrona la Inmaculada Concepción...

RACIONAMIENTO SEMANA 50

ADULTOS Y COLECTIVAS. AZUCAR. — 100 grs. a 1'05 pta. cup. azúcar sem. 5. Almacenes 1 a 39 Gimeno; 40 a 50 Vallet resto Sancho...

Gobierno Militar de Castellón

Se pone en conocimiento de los Sres. invitados a los actos que se celebrarán el día 8 en el Cuartel de San Francisco, con motivo de las fiestas Patronales de la Arma de Infantería...

EL ODONTOLOGO J. MORENO DOSS

advertirle a su distinguida clientela y público en general que ha reanudado su consulta en ENMEDIO, 134

VIDA

El Castellón con mucho

Hoy a primera de sale el Castellón donde ha de jugar un partido muy equipo va con m...

Campeonato prime a c

ESTA TARDE, EN EL VILLARREAL VISITA DE. Hoy a las tres jugará en el Ma...

Motocicletas

IRE

FACILIDADES

AVARRA, 133

CASTE

TAUR

LA NOVILLADA

Según nuestras

TAR

DE LOS TRES

ON MOTIVO DE

Table with Pesetas column and various amounts: 7.607 00, 500 00, 100 00, 5.000 00, 500 00, 500 00, 250 00, 250 00, 100 00, 10 00, 10 00, 25 00, 15 00, 25 00, 5 00, 5 00, 50 00, 15 00, 15 00, 10 00, 50 00, 25 00, 25 00, 15 00, 250 00, 25 00, 50 00, 5 00, 75 00, 15.787 00

HONOR NA ERIA

principales

Los vencedores... en el Teatro... terminando el acto... en el patio del solemne. Luego se tropa una comida... a las 6:30, gran... el Cuartel, y a las... del Casino An... familiares e in... invitadas.

VIDA DEPORTIVA

El Castellón a Orihuela con muchos cambios

Hoy a primera hora de la tarde sale el Castellón hacia Orihuela, donde ha de jugar con el titular un partido muy importante. El equipo va con muchos cambios, pues solo Rosendo en la portería y desaparecen en la delantera Suez y Nicola. La alineación que se anuncia es la siguiente: Rosendo, Serrano, Armengol, Aznar, Ortiz, Barona, López, Balaguera, Badel, Curiel y Mallén, marchando como suplentes Estrades y Teodoro.

Compensato r.g. al de prime a categoría

ESTA TARDE, EN EL MADRIGAL, EL VILLARREAL RECIBE LA VISITA DEL ACERO. Hoy a las tres de la tarde se jugará en el Madrigal este interesante partido correspondiente al Campeonato Regional de Primera Categoría. La expectativa que todo partido despertara en la vecina ciudad, se ha visto aumentada al conocerse un empate en Villarreal el pasado domingo en campo ajeno, lo que representa un punto positivo en la clasificación.

El Acero, a juzgar por el lugar que ocupa en el cuadro, es un buen equipo y ello unido al interés de los locales estamos seguros por todo en el juego, nos hace suponer que tendremos una tarde de buen fútbol.

Noticias y Motores

IRESA FACILIDADES DE PAGO NAVARRA, 133 TEL. 2828 CASTELLON

TAURINAS

LA NOVILLADA DE ESTA TARDE. Según nuestras noticias, para presenciar la actuación de su palista el notable rejoneador Sebastián Sabat, el lugar de Vinaroz no será el más afortunado para los aficionados taurinos de la zona.

AJEDREZ

TORNEO OTORO 1951. El próximo lunes a las siete y media en punto, y en el Café Suizo, dará comienzo la fase final de este interesante Torneo, en el que participarán los tres primeros jugadores clasificados de los grupos que intervinieron en esta competición.

Advertisement for José Casañ, featuring bicycles and contact information: PARTICIPA LA LLEGADA DE BICICLETAS DESTINADAS PARA REYES. Gran existencia de Bicicletas de Caballero, Señora y Niña. Conde Estegua, 5 - Tel. 2163 - Castellón

Advertisement for Teatro Principal Hoy Sabado 7:15 tarde y 10:45 noche. Presentación del superespectáculo arrevistado en dos actos divididos en 29 cuadros de MENROYES música del Maestro J. GARCIA MORENO. CUIDADO CON LILY!! Clamoroso éxito de las vedettes PAQUITA OMAR :: CARMEN LUCENA :: LITA NORMAN y el gracioso primer actor RICARDO VALOR. Muebles decorados y lujo vestuario.

Las pruebas de la existencia de Dios a la luz de la ciencia natural moderna

Discurso del Papa a la Academia Pontificia de Ciencias el 22 de noviembre pasado (4)

E.—EL ESTADO Y LA CUALIDAD DE LA MATERIA ORIGINAL. Con igual empeño y libertad de investigación, los sabios han aplicado su audaz ingenio, no solo a la cuestión sobre la edad del cosmos, sino también a la ya indicada, ciertamente más ardua, del estado y cualidad de la materia primitiva.

Según las teorías que se toman como base, los cálculos relativos difieren no poco entre sí. Todavía los científicos están de acuerdo en opinar que, junto a la masa, también la densidad, la presión y la temperatura deben haber llegado a grados verdaderamente enormes, como se puede ver en el reciente trabajo de A. Unsold, director del Observatorio de Kiel ("Kernphysik und Kosmologie", en "Zeitschrift für Astrophysik", 24. B., 1948, págs. 278-305). Solo con estas condiciones se puede comprender la formación de los núcleos pesados y su relativa frecuencia en el sistema periódico de los elementos.

Por otra parte, la inteligencia, ávida de verdad, insiste con razón en la pregunta de como la materia ha podido llegar a un estado semejante tan inverosímil a nuestra ordinaria experiencia de hoy, y que es lo que la ha precedido. En vano se esperará una respuesta de las ciencias naturales, que declaran lealmente encontrarse delante de un enigma insoluble. Es verdad que se exigirá demasiado de las ciencias naturales como tales; pero es igualmente cierto que el espíritu humano, versado en la meditación filosófica, penetra más profundamente en el problema.

Es innegable que una mente, iluminada y enriquecida con los modernos conocimientos científicos, considerando serenamente este problema, no puede menos de romper el cerco de una materia totalmente independiente y autónoma, bien porque sea creada, o porque sea creada por sí misma, y elevarse a un espíritu creador. Con la misma mirada, limpia y crítica, con que examina y juzga los hechos, profundiza y reconoce la obra de la omnipotencia creadora, cuya virtud, agitada por el potente "Fiat", pronunciado hace miles de años por el espíritu creador, se extendió por el universo, llevando a la existencia, con un gesto de generoso amor, a la materia exuberante de energía. En realidad parece que la ciencia exuberante de energía, que hace poco invocamos como "Vigor, Inmotus y Pater", la ferviente súplica para todos sus hijos, confiados a Nuestra custodia: "Largire lumen vespere, — que vita nusquam decidat!" (Ioco-citato): luz para la vida temporal, luz para la vida eterna.

Es verdad que de la creación en el tiempo no son argumentos decisivos los hechos hasta ahora comprobados, como lo son, por el contrario, los tomados de la metafísica y de la revelación, en cuanto a la simple creación, y de la sola revelación si se trata de la creación en el tiempo. Los hechos concernientes a las ciencias naturales, a que nos hemos referido, esperan todavía mayores investigaciones y confirmaciones, y las teorías sobre ellos fundadas necesitan nuevos desarrollos y pruebas, para ofrecer una base segura a una argumentación, que de suyo está fuera del campo propio de las ciencias naturales.

A pesar de esto, es digno de consideración el que los modernos cultivadores de estas ciencias estimen la idea de la creación del universo completamente conciliable con su concepción científica; más aún, que hayan sido conducidos hacia ella por sus propias investigaciones, siendo así que hace pocos decenios, esta "hipótesis" venía rechazada como absolutamente inconciliable con el estado presente de la ciencia. Aún en 1911 el célebre físico Svante Arrhenius declaraba que "la opinión de que pudieran hacer algo de la nada está en contraste con el estado presente de la ciencia, según la cual la materia es inmutable" ("Die Verstellung von Weltgebäude in Wandel der Zeiten, 1911, págs. 362). Así también es de Plate la afirmación: "La materia existe. De la nada, nada nace: por consiguiente la materia es eterna. Nosotros no podemos admitir la creación de la materia" (Ultramontane Weltanschauung und moderne Lebenskunde, 1907, págs. 55).

Cuán diverso y cuanto más fiel reflejo de grandes visiones es, por el contrario, el lenguaje de un moderno científico de primer orden, Sir Edmund Whittaker, académico pontificio que cuando habla de las anteriormente indicadas investigaciones sobre la edad del mundo: "estos diferentes cálculos llevan a la conclusión, que hubo una época, 109 o 110 años, antes de la cual el cosmos, si existía, existía de una forma totalmente diversa de cuanto podemos imaginar: de manera que esta época representa el último límite de la ciencia. Podemos quizá referirnos a ella, Sir, impropiamente, como a la época de la creación. Ella propone un fondo concorde a la vista del mundo, sugerido por la evidencia geológica, de que todo organismo existente sobre la tierra ha tenido principio en el tiempo. Si este resultado se viese confirmado por futuras investigaciones, podría llegar a ser considerado como el más importante descubrimiento de nuestra época; ya que representa un cambio fundamental en la concepción científica del universo, semejante al efectuado hace cuatro siglos, por Copérnico". (Space and Spirit, 1946, págs. 118-119).

CONCLUSION

¿Cuál es por tanto la importancia de la ciencia moderna, con respecto al argumento de la existencia de Dios, tomado de la mutabilidad del cosmos? Por medio de investigaciones exactas y detalladas en el macrocosmos y en el microcosmos, la ciencia ha ensanchado y profundizado considerablemente en el fundamento empírico sobre el que se basa aquel argumento, y del cual se concluye la existencia de un "Eus a Se", imputable por naturaleza. Además ella ha seguido el curso y la dirección de los desarrollos cósmicos, y así como ha previsto su término fatal, así también ha señalado su principio en un tiempo de hace unos 5.000 millones de años, confirmando con exactitud propia de las pruebas físicas la contingencia del universo y la fundada religión de que el cosmos haya salido de las manos del Creador alrededor de aquella época.

chos modernos científicos, es también el extremo límite que puede alcanzar la razón natural; pero no constituye, como bien lo sabéis, la última frontera de la verdad. Del mismo Creador, contratado por la ciencia en su camino, la filosofía y mucho más la revelación, en colaboración armónica, ya que las tres son instrumentos de la verdad, como rayo de un mismo sol, contemplan la sustancia, revelan los contornos, diseñan las semejanzas. Sobre todo, la revelación da de El la presencia casi inmediata, vivificante, amorosa, como es aquella que el simple creyente o el científico descubre en lo íntimo de su espíritu, cuando repiten sin titubear las concisas palabras del antiguo Símbolo de los apóstoles: Credo in deum, patrem omnipotentem, creatorem caeli et terrae!

Hoy, después de tantos siglos de civilización, porque son siglos de religión, no es que sea necesario descubrir a Dios por vez primera sino que lo que urge sentirlo como Padre, revelarlo como Legislador, temerlo como a Juez; urge, para la salvación del mundo, que todos adoren a su Hijo, amoroso Redentor de los hombres, y se dejen llevar por los suaves impulsos del Espíritu, fecundo Santificador de las almas.

Esta persuasión, que toma sus más lejanas raíces de la ciencia, está coronada por la Fe, la cual, si está bien enraizada en la conciencia de los pueblos, podrá realmente ocasionar un progreso fundamental al avance de la civilización.

Es una visión total, del presente y del futuro, de la materia y del espíritu, del tiempo y de la eternidad, que iluminando las inteligencias ahorrará a los hombres de hoy una larga noche de tempestades.

Es aquella Fe, que Nos hace en este momento elevar a Aquel, que hace poco invocamos como "Vigor, Inmotus y Pater", la ferviente súplica para todos sus hijos, confiados a Nuestra custodia: "Largire lumen vespere, — que vita nusquam decidat!" (Ioco-citato): luz para la vida temporal, luz para la vida eterna.

Advertisement for Invidia Radio. Features images of three radio models: SIDNEY (Modelo 7501), SAIGON (Modelo 5402), and CEYLON (Modelo 5304). Text describes features like 'Equipado con Tropic-Block', 'Etapa amplificadora de alta frecuencia', 'Triple control automático retardado', 'Control de tono continuo', 'Filtro antiparasitario', 'Selectividad excepcional', 'Control automático de sensibilidad', and 'Sonido en relieve'. Includes contact information for representantes oficiales.

Advertisement for Invidia Radio. Text: Invidia Radio. TECNICA DEL MAÑANA EN LOS RECEPTORES DE HOY.

Advertisement for Zoo Circus. Features an image of a lion and text: Zoo Circus (EN GIRO POR EUROPA). De Escandinavia en gira por Europa. CASTELLON - PARQUE DEL OESTE. Un comentario único: ¡ALGO DIGNO DE VERSE!! HOY SABADO, HOY - 3 GRANDES FUNCIONES, 3 4 y 7:15 tarde y 10:30 noche. ¡¡¡ATENCIÓN!!! En la función de las 4 tarde los niños menores de 8 años serán paseados por la pista montados sobre los Elefantes Baby. UN ESPECTACULO MA VILLOSO E CIRCO Y FIERAS. MAÑANA DOMINGO DESPEDIDA CON 3 FUNCIONES, 3. NOTA: Se despachan localidades en el Café Suizo de la Puerta del Sol desde las 11 de la mañana. ZOO VISITA A LAS FIERAS TODOS LOS DIAS DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA.

PRISTINOS TIMBRES DE GLORIA

FOR: JUAN MONTABES RUIZ. Coronel retirado de la Guardia Civil.

HEMOS de confesar paladinamente — con la honrada sinceridad que amerita el caso y es norma de nuestros actos — que ha sido una preocupación obsesiva por espacio de varios días, el resolver si debíamos coger la pluma o no, para dar a luz, este ocho de diciembre, día dedicado por España — para el Mundo — nos atrevieramos a decir, para el Mundo creyente, conscientemente soñador, romántico, ideal y hidalgo — estas líneas.

Dejar de hacerlo este año resolvimos al fin — sería una traición — en los ámbitos de la historia no se registra ninguna que haya dejado de ser una deshonra y una cobardía — a los postulados básicos que anidan en lo más íntimo de nuestro espíritu, y eso no podemos consentirlo, ya que a ello se oponen con energía insospechada, todas las mas vitales, las más guardadas esencias de nuestra alma. Si, lo afirmamos con rotundidad, insospechada energía que por ser nuestra, por anidar en nuestro pecho, es reflejo pálido aunque fervoroso, perseverante y entusiasta de las virtudes de igual nombre que albergamos en los viejos tesoros, invidiosos tributarios de las mas gloriosas de todas las armadas la Infantería Española. Arma la vuestra — ¡impares infantes de España! — llamada por antonomasia, "la Reina de las batallas", por ser lo que dice, la que escribe la última palabra, la decisiva en los combates; y así ha de ser, ya que con todo nuestro mas entra de respeto y admiración a las demás Armas y Cuerpos del Ejército, e iguales y justos reconocimientos a los asombrosos y modernos adelantos de las actuales técnicas del combate, ayer, hoy, mañana y siempre, las laureas de la victoria se cosieron y han de coser a bayonetas en el pecho del vencedor, llegando este a adueñarse tan en contacto con su adversario, que pueda apreciar el color de sus ojos y escuchar los latidos de su corazón, y proezas de esta embargadura o sea las que están para ti exclusivamente reservadas Infantería de España! sin que en ellas pueda nadie superarte ni aun igualarte.

En este día cumbre para vosotros en que rendis homenaje al inmarcesible pleitesia a vuestra Excelcia Patrona (MARIA INMACULADA) no podía ser otra para si compensar vuestras ejemplares virtudes espontaneas a la infinita — en este 8 de diciembre, que no es mejor que el del año anterior ni peor que el del venidero ya que en lo que cabe cambio, el mas y el menos, es en lo accidental, en el adjetivo pero nunca en lo esencial, por ser reflejo de Dios Omnipotente que así lo Creó, en este día, decíamos, ¡¡¡¡¡quién quisiera hacer un cambio digno de vosotros, poniendo en el nuestro mas admirativos caros y cálidos afectos; pero como juzgamos nuestro propósito "un acontecimiento insignificante" "casi un preboscillo" que dijo el poeta, nos limitamos a exclamar con toda verdad, con todo entusiasmo: "¡¡¡¡¡ a vosotros, infantes todos, que moráis en esta capital y provincia, cualquiera que sea vuestro en la situación o desaire!... ¡¡¡¡¡ a vosotros infantes del Regimiento de Tetuán num. 141. ¡¡¡¡¡ a ti FRANCISCO FRANCO, Caudillo Insigne de España que tienes seguridad como uno de tus más perfectos títulos, el ser el más querido de todos los infantes! ¡¡¡¡¡ por especialísimo a vosotros eximios Cabaltes de la Infantería ¡¡¡¡¡ a ti María Inmaculada! ¡¡¡¡¡ bendice copiosamente, a tus Patrocinados!...

CRONICAS Y CRONISTAS

Desde Rio de Janeiro

Ola de crímenes pasionales en Brasil

RIO DE JANEIRO. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Los crímenes pasionales están a la orden del día en Rio de Janeiro y tengo la seguridad de que más de un marido de los que tienen un asuntillo al margen de su legítimo hogar, piensan seriamente en estos momentos en volver al buen camino. La cuestión la resuelve bastante bien la nota humorística que hoy publica en "O Jornal" Carlos Estebro, una especie de Kaudard brasileño por la gracia de sus monos y por los temas de que trata habitualmente. Presenta una señora que ya no cumplirá los cuarenta años; tiene sobre la falda una pistola ametralladora y está hablando por teléfono con una amiga. "Lo siento mucho querida, hoy no puedo ir; tengo que matar a mi marido. Ya hablé con el abogado... Solo de aquí a dos semanas, cuando sea absuelta..."

El comentario viene a propósito del nuevo crimen pasional ocurrido el día anterior, precisamente poco después de dos juicios sensacionales: el de Olga Sueli, que asesinó a su padre y a un cuñado de su amante e hirió a éste, y el de Zulmira Bueno, que mató a tiros a su marido, distinguido criminalista de esta ciudad. Ambas han sido prácticamente absueltas aunque en el caso de Olga el Ministerio Fiscal apeló contra la decisión del Jurado y tendrá que celebrarse nuevo juicio. De la última tragedia ha sido protagonista Elza Bustamante, esposa del propietario de Copacabana, a quien su esposa ayer por la tarde le disparó cuatro tiros de revólver, matándolo en el acto. Estaba casado desde hace 22 años y tenía hijos de 20, 18 y 12 años de edad. La autora del crimen ha declarado a la policía que hasta hace un año todo se desarrolló normalmente en su hogar, pero desde entonces tenía la certeza de que su marido la traicionaba. Contrató los servicios de un detective particular, que le confirmó sus sospechas, e impulsada por los celos cometió el asesinato. El nuevo crimen ha impresionado fuertemente a la opinión pública porque Elza Bustamante viene a continuar la serie de nombres frescos aún en la memoria de todos los cariocenas: Desylon Aida, Porto Eraci, Diamantina Marino, Elza Mascarenas, Olga Sueli, Zulmira Bueno, entre otras que en estos últimos tiempos resolvieron a tiros con total impunidad sus problemas pasionales. En el caso presente la indignación es mayor porque las investigaciones iniciales de la policía, aunque todavía es pronto para enjuiciar el asunto, no han logrado comprobar la infidelidad del esposo asesinado. Por lo contrario, se le tenía por hombre serio y discreto, íntegramente dedicado a su hogar y a su trabajo.

La causa remota de esta ola de crímenes reside en el sentimentalismo de los jurados. Los defensores no tienen que preocuparse lo más mínimo del aspecto jurídico del asunto. Es suficiente con que sepan impresionar al jurado, incitarle a que tenga compasión del reo, hacer la fibra sensible de sus corazones. Los hechos y el código es cosa secundaria. En varios juicios de esta clase a los que he asistido, los tópicos sentimentales, la retórica de mejor o peor calidad y los efectos oratorios o melodramáticos, vencieron fácilmente a la apreciación desapasionada de los hechos. Por ese camino se llega con toda facilidad, como aquí sucede, a la exaltación de esos crímenes, tras considerar a las autoras de lo mismo como verdaderas "heroinas" que no hicieron otra cosa que defender su hogar o, a lo sumo, su honor. Y para que la impunidad de estos crímenes tenga más resonancia, se llega al extremo de instalar altavoces en la calle con objeto de que el público pueda seguir cómodamente las incidencias del juicio, ya que las salas donde se celebran son insuficientes para acoger a los miles de curiosos, y sobre todo, de curiosas, atraídas por el espectáculo.

Juridicamente se acude a tesis como la de "coacción moral irresistible" con la que se consiguió en unos días la absolución de Olga Sueli, que como hemos dicho hirió gravemente a su antiguo amante y asesinó al padre y a un cuñado del mismo, ante las barbas del delegado de Coxias, población situada en las proximidades de Rio, casi junto a los suburbios de la capital. Abandonada por su amante, por quien decía haber sido seducida — Olga tiene 33 años y el seductor 24 — lo lanzó un ultimatum: o se casaba con ella o lo mataría. Informado de las amenazas, el jefe de Policía citó en la Delegación a los interesados, con el fin de apaciguar los ánimos, y el saludo de Olga, que iba acompañada de sus dos hermanos, al entrar en el despacho del delegado de Justicia, fué disparar tres tiros que produjeron la tragedia. Poco antes del rompimiento amoroso, el seductor había hecho un desafío de consideración con la firma de su padre — hombre de gran fortuna — para atender a los gastos de su amante...

No es extraño por tanto que la serie de crímenes pasionales, los llamaremos así, continúen, pues al fin y al cabo siempre es fácil encontrar la condición moral en buen uso para que absuelva a la acusada. La situación ha llegado a un extremo en el que la prensa se manifiesta casi unánimemente contra la benevolencia de los jurados, mientras que los jueces y magistrados de los mismos como verdaderas "heroinas" que no se precian de aprovechar estas ocasiones para provocar el crimen con el sensacionalismo de sus informaciones. Hace poco más de un siglo el naturalista francés Saint-Hilaire, que vivió en Brasil durante muchos años, se asombraba de la timidez y retraimiento de la mujer brasileña, y la misma impresión reflejan la mayor parte de los extranjeros que visitaron el país durante el siglo XIX. Bien está que haya desaparecido aquella timidez y retraimiento, pero lo cierto es que las "conquistas" del sexo débil están excediendo de lo preciso.

V. DIEGO SALVA.

Las tropas británicas en Egipto...

(VIENE DE LA PRIMERA). — Efe. UNA CARRETERA BRITÁNICA QUE OBLIGARÁ A DEMOLER VARIOS PUEBLOS INDICENAS

Fayid, 7. — El teniente general Sir George Erskine, comandante de las fuerzas británicas en la zona del Canal, anuncia el envío de fuerzas de la brigada de choque de paracaidistas para proteger la construcción de una carretera de enlace de los filtros de agua con el campamento británico de Suez. Sir Georges califica de necesidad vital tal construcción, que requerirá la demolición de varios poblados egipcios de chozas de barro: Agrega que la construcción de la carretera comenzará el sábado, habiéndose rechazado una petición egipcia de que los trabajos se aplazasen hasta la celebración de negociaciones.

Explica que los egipcios recibieron aviso de la construcción de la carretera hace 48 horas y que el comienzo de los trabajos ha sido demorado ya veinte horas. En su más enérgica declaración a los periodistas desde el comienzo de los incidentes en la zona del Canal, el general Erskine dijo que había rechazado de plano un ofrecimiento de que la policía egipcia mantuviese el orden durante la construcción de la carretera. "Después de los incidentes de estos días — afirmó — no correré el riesgo de tener una zona hostil a un grupo de

Hacia una más estrecha colaboración entre las Cortes y el Gobierno

(VIENE DE LA PRIMERA). — Agricultura en aras de una mayor eficacia, antes de ser Ministro. Prometió su asistencia cuando se debatían asuntos de su departamento, y que aceptará cuantas críticas puedan dirigirsele por epasionadas que sean, pues las considera necesarias para un mayor acierto en la labor que, por designio del Caudillo, se le ha conferido. Refiriéndose al proyecto que acaba de aprobar la comisión, anunció que, en breve habrá de colaborar en uno nuevo, de mayor alcance, sobre repoblación forestal, con el fin de que sea un hecho la existencia de bosques y el cultivo del árbol. Deseo abordar todos los problemas que se estimen precisos resolver y aprovechar la situación actual, más favorable, para elevar el nivel de la agricultura, por ser base de la economía española.

DESDE PARIS

Francia ha estado en peligro de volver al pan negro

PARIS. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Hace unos días, toda Francia temió ante la evidencia de una amenaza: según rumores el Gobierno estaba decidido a restablecer el consumo del pan negro. De momento por obra y gracia de un Consejo de Ministros, "provisionalmente" seguiremos comiendo pan blanco, y de momento, también provisionalmente, los ánimos se han calmado, el optimismo francés ha renacido y la confianza en el porvenir no muere, porque el estómago de este pueblo cerebral tiene asegurada su ración con buena harina. Como acabamos de decir, en Francia los estómagos tienen supremacía sobre los cerebros, aunque el francés sea el hombre del intelecto. El puede marchar en vanguardia de las ciencias; encantrarle a la química los mayores secretos y producir artificialmente cuantos alimentos sintéticos imaginen, pues siempre para estómago ajeno hay en Francia metrópoli una mínima cantidad de maíz que deje morena la blanca miga que hace palidecer de terror a cuarenta millones de seres poco hechos al sufrimiento. Reciente este caso que se ha producido mientras una reunión del Gabinete para tranquilizar a los espíritus, certificando que el ministro del ramo había logrado eliminar el peligro de pan negro (por el momento), una exposición celebrada al amparo del Congreso de Química enseñaba al mundo cómo Francia por medio de sus grandes hombres de ciencia, se preocupaba de los pueblos bajo tutela para proporcionarles lo necesario, aún en las más difíciles circunstancias. Por ejemplo, ya de ahora en adelante los negros africanos no carecerán ni de azúcar ni de café ni de vitaminas ni alcohol porque comerán maderas, claro maderas científicamente metamorfoseada en que acabamos de nombrar. Los estómagos de los negros estarán evidentemente llenos de buenos alimentos sintéticos. Un sabio francés, profesor de la Facultad de Ciencias de Lille, es el autor de tan formidable método de nutrición para indígenas africanos, con su proceso estomago de acero que deglute colosales barquetes de tronco de árbol puede conseguir un "bifteck" químicamente puro, dando a comer a esta máquina cáscaras de cacahuets o huesos de oliva, se logra también una respetable cantidad de hidrolisis de madera, utilizable como la mejor de las manteguitas en el peor de los casos. Los ensayos en torno a esta producción gastronómica demuestran que la vida en Africa será barattísima dentro de unos años: el alcohol costará veinte francos litro; las mejores castillas, seis francos; el kilo de azúcar a catorce francos, y en cuanto logren el jugo de naranja por medio de un molino, crec que los refrescos en la mejor horchatería costarán menos que un trago en la fuente de la esquina.

Tan prodigiosa transformación de medios de vida, se deben a los trabajos de los servicios tropicales de técnica forestal, que descubrieron la única forma posible de proporcionar a los negros la energía y el vigor que necesitan para trabajar en la explotación y cultivo de sus propias riquezas. "Por falta de vitaminas y sanos alimentos, estas razas se muestran negligentes en el trabajo. Nosotros hemos inventado para ellos una gama de elementos alimenticios de primera calidad, inagotable". Cierto, los negros solo deberán cortar árboles para tener solomillos; lo malo es que habrá antes que darles solomillos para que acepten cortar los primeros árboles, pero cuando empiecen, ni les faltará carne ni pan blanco, aunque sea sin harina.

MANUEL DE AGUSTIN.

CINE SABOYA

QUE LO QUE EL VIENTO SE LLEVO



PRODUCCION David O. Selznick
PRESENTADA POR
Metro-Goldwyn-Mayer

ESTA PELICULA NO SERA EXHIBIDA EN NINGUN OTRO LOCAL DE CASTELLON DE LA PLANA DURANTE LA PRESENTE TEMPORADA

Reserve sus localidades
HORARIO DE LAS SESIONES: 5 TARDE 9/7, NOCHE
DOMINGOS Y FESTIVOS:
MATINALES A LAS 10 H.
PRECIO DE LAS LOCALIDADES: DESDE 15 PTAS

Riegos seguros...

SI SUS BOMBAS TIENEN MOTORES ELECTRICOS CENEMESA PATENTES WESTINGHOUSE

DISTRIBUIDOR: ALSIMET. S. A. PALLETER, 30 TEL. 54080 VALENCIA

Referencia del Consejo de Ministros

(VIENE DE LA PRIMERA.) zuma, a favor de D. Fernando de Montezuma y Gómez de Arce; Marqués de Valdeley, a favor de D. Alejandro Vidal y Toro; Conde de Finat, a favor de D. José María Finat y Escrivá de Romaní; Conde de Bogadán, a favor de D. Alberto de la Lastra; Barón de Rotoviva, a favor de D. José Barrioberto y Pérez de Soto; Barón de Torralba, a favor de D. Marcos Ayer y Suárez Cistela. — Decreto por el que se rehabilita el título de Marqués de Casa Ulloa a favor de D. Esteban Torres y González Camino. — Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO

Decreto por los que se concede transmisión de pensión a doña Abdona Ruiz Ramírez, D. José Díaz Fernández y don Manuel Vila Rieiros, casadas por Joaquín Cascales Ruiz y Antonio Díaz Vila. — Decreto por el que se modifica el de 4 de febrero de 1949 sobre destinos al Regimiento de la Guardia de Su Excelencia. — Informe sobre nombramientos de la comisión interministerial encargada de estudiar el acoplamiento de empleos civiles para suboficiales y tropa.

MARINA

Decreto por el que se ascenden al empleo de Contralmirante a los Capitanes de Navío D. Faustino González y D. José María García Fretre. — Acuerdo por el que se acuerda el pase de tres oficiales a la escala complementaria. — Información sobre asuntos del departamento. Expedientes de obras y de revisión de precios.

HACIENDA

Decreto-Ley sobre concesión de beneficios a familias numerosas y exención de utilidades. — Decreto sobre creación de la especialidad de taquígrafos. — Decreto sobre ampliación de los préstamos otorgados a organismos oficiales por el Instituto de Crédito para la recomendación nacional. — Informe sobre recaudación y distribución de fondos del mes. — Expedientes de suplemento de crédito, de trámite y de personal.

GOBERNACION

Decreto por el que se crea la comisión superior de ordenación urbana de la provincia de Palma de Mallorca. — Expediente de cesión al Estado por el Ayuntamiento de Talavera de la Reina de un edificio en construcción de destino a casa cuartel de la Guardia Civil. — Expedientes de obras de construcción, segunda fase: del cuartel destinado al primer tercio de la Guardia Civil en Madrid. — Expedientes de personal.

OBRAS PUBLICAS

Decretos por el que se modifica el artículo 14 del de 17 de enero de 1947 sobre organización de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles. — Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de "conducción de agua para los abastecimientos de Naveda (Santander) y Ayllón (Segovia) y de las de construcción de acequia para el riego de la Vega superior del canal de San José en los términos de Castronuño y Villafra de Duero (Valladolid). — Decreto sobre abastecimiento de aguas en Mahón. — Decretos de personal. — Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se regula la conmemoración del primer centenario del nacimiento de D. Santiago Ramón y Cajal. — Decretos por los que se nombra vocales del Patronato del Museo de reproducciones artísticas, a D. Manuel Álvarez Labrada y D. Carlos Salaverría Inchaurreta. — Expedientes de trámite.

TRABAJO

Decreto por el que se modifica el de 29 de diciembre de 1945 sobre detracciones máximas aplicables por el Instituto Nacional de Previsión para atender a sus gastos de administración. — Decreto por el que se nombra Jefe superior de administración civil a D. Manuel Ruiz de la Prada y Muñoz Baena.

INDUSTRIA

Decreto por el que se prorroga para el comercio de carbones

DIA DE LA MADRE

EN un sentido cristiano y humano, muy digno de nuestro Movimiento, instituyeron las Organizaciones Juveniles y viene celebrando el Frente de Juventudes años tras años, el Día de la Madre vinculado a esta fiesta de la Inmaculada Concepción, excelsa modelo de madres al que las españolas quieren imitar.

Es muy propio de nuestro Frente de Juventudes, de nuestros alcares y nobles muchachos, honrar y festejar a la Madre; es también muy propio de nuestro modo de ser, de nuestro estilo político, llevar al hogar hoy un ramalazo de emoción invitando a las pequeñas niñas langostas y a los hijos todos a dedicar el día a sus madres, a saludarlas con una felicitación elusiva y cariñosa, a ofrecerles el obsequio de su amor, de su obediencia, de sus más puras ilusiones. Es muy propio de una política "nueva" por tantos conceptos, contribuir a que la familia se aglutine en torno a la Madre en vez de disociarla arrancando de su seno a los hijos.

Hace muchos años, en el Cuartel de la O. J., estábamos entre los flecheros que llevaban las primeras tarjetas de felicitación para el primer Día de la Madre que celebramos; muchos de aquellos pequeños son hoy hombres a punto de formar familia pero estamos seguros de que todavía a sí Dios les ha conservado a su Madre, se acercarán a ella esta mañana con la mejor de las felicitaciones y el más limpio de los amores, para que algún día contemplan como sus hijos, cuando Dios se los dé, acuden en el Día de la Madre, gozosos y con cariño, a felicitar a aquella que han escogido para esposa. Así, en sucesión de generaciones, nuestro Frente de Juventudes irá manteniendo en el cristiano hogar español, ese culto a la Madre que es cuna y garantía de que la vida de nuestro pueblo seguirá asentada sobre la piedra angular e incombustible de la Familia.

Vaya en esta fecha y des de estas columnas, la felicitación a todas las madres y que Dios las bendiga en su altísima misión.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

Cin o millones de pesetas ha ganado una banda que traficaba en divisas

Madrid, 7. — Más de cinco millones de pesetas de beneficio ha logrado obtener una banda de traficantes de divisas, en su mayoría fijas, que operaba en España y que ha sido detenida por la policía.

A la Brigada Especial de asuntos sociales, de la Dirección General de Seguridad, llegó el rumor de que en un bar de la calle de Silva se pretendía traficar con un cheque de dólares, y en efecto, allí fué detenido Francisco Oliver, que pretendía vender un cheque de 820 dólares en unión de un subdito mejicano llamado Fernando Solana, que con la exhibición de su pasaporte aseveraba la autenticidad del cheque, con lo que era fácil realizar la operación. Examinado el documento por los peritos, puesto que tenía una perfección extraordinaria, afirmaron la falsedad del mismo, y entonces los detenidos confesaron que se lo había facilitado un tal Francisco Villar Villar, quien aseguraban, era el autor material de la falsificación. Localizado Villar y detenido, confesó, en efecto, ser el autor de la falsificación para lo que contaba con una máquina de escribir muy antigua pero de tipos perfectamente ajustados a los que en Norteamérica emplean las imprentas para la confección de los talonarios de cheques de cuentas corrientes, y su correspondiente máquina numeradora. Habían previamente logrado adquirir un papel de cheques casi exacto al norteamericano, impreso en Gortexas Castilla, de esta capital.

Las operaciones de tráfico realizadas son de extraordinaria importancia y grande la cantidad de dólares vendida a diferentes personas y empresas, que en evitación de las responsabilidades a que pudiera haber lugar, silenciaban el engaño de que eran víctimas, con lo que animaron cada vez más a la banda a operar. El beneficio repartido es superior a los cinco millones de pesetas. En él no se cuentan los billetes de dólares que, falsificados en Francia, fueron introducidos en España por el subdito francés Genaro Montel, de los que se incautaron más de trece mil, y se sabe también que otras de las operaciones consistieron en la venta de 184.000 francos suizos. Convictos y confesos de su culpabilidad, ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial. — Cifra.

MECANICOS — CHOFERES AUTOMOVILISTAS a todos interesados el CURSO COMPLETO DE AUTOMOTORES Solicite folleto INSTITUTO RAMER—Apartado 51 IGUALADA — (Barcelona)

TRANSPORTISTAS

Gran operatividad. Dirigirse a MIGUEL MESTRE Los facilitará Leyland, etcetera, Comet y otras marcas, todos a gas-oil BAR. TEATRO PRINCIPAL. Tel. 511



DIARIO DE EGIPTO

ANO XIV. — N.º

Moments

Ayer se de

No se sabe del Go de la

El Cairo, 8. — Fuertes unidades de móvil, han ocupado a la carretera que s. Gobierno egipcio. —

El Gobierno Egipto. El Cairo, 8. — A extraordinaria para reunión, el ministro Gobierno ha decidido pucio de Onroman trucciones al guber peticiones, oponien

Poco después, Ibrahim Farag Bajá Stevenson, explicando su puso al h. información britán hoy sábado, proce

Suez, 8. — Tr han recibido orden a población árabe carretera militar, d ción de "responder a dicho plan. El gona la población de S que los edificios sec nuevo intento de te —Efe.

LA POLICIA EGIPCI

Suez, 8. (Urgen) los suburbios de es hacer frente a la policía ha sido orde nros de las deman ción de la carretera choque, los ingenie ciones de nivelació nueva vía segura de viviendas de adobe que abastece a la ritualmente aislada

La fiesta de

Una comisi cump

Madrid, 8. — Co celebrarse en el di festividad de la Concepción. Patron fanteria española y cuerpos de nuestro la mañana, en el Oriente, una comis por Generales y J cientes a dicha ar pos, cumplimiento Jefe del Estado. —

MISA EN SAN FRANCISCO GRANDE

Madrid, 8. — tencia de la esposa doña Carmen Polo se celebró esta ma Iglesia de San Grande una misa por la Asociación d la Purísima en Patrona de España fanteria.

En la plaza de S go formaba el Bata nisterio del Ejercito dera y banda de fue revistada por del Ejército, Tenie Muñoz Gardes, acc Capitán General de Región Militar, Ter ral Martín Alonso. pués llegaba la es Excelencia el Jefe que fué cumplimen Ministro y demás La señora de Alonso preside la Junta de ción de Damas de creció a doña Carr Frncno, un magnifi flores. A la puerta fué saludada por e ma, acompañada de al interior, donde o clinatorio en el Alt